«ТВОРЧЕСКОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ.
ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ ПРОЕКТА»

Цели и задачи урока:

· 
- продолжить работу над проектом; 
· 
- способствовать формированию и развитию специальных умений, необходимых для поиска и использования технологической информации;
· 
- ознакомить учащихся с методикой проведения экономических расчетов;
· 
- дать понятия «амортизационные отчисления», «бизнес-план», «маркетинговые исследования»;
· 
- в ходе обсуждения выявить основные параметры влияния на окружающую среду технологического процесса и непосредственно изделия в процессе эксплуатации;
· 
- способствовать овладению основными способами мыслительной деятельности учащихся (учить анализировать, выделять главное, сравнивать, обобщать и систематизировать);
· 
- способствовать формированию и развитию познавательного интереса учащихся к предмету;
· 
- способствовать формированию и развитию самостоятельности учащихся.
Методическое оснащение урока:

· 
- рабочие тетради, тесты, бланки-заготовки для расчетов, образцы творческих проектов;
· 
- компьютер, проектор, презентация «Экономическое и экологическое обоснование».


Методы обучения: эвристическая беседа, практическая работа, работа в группах.
Словарная работа: амортизационные отчисления, бизнес-план, маркетинговые исследования
Профориентация: экономист, бухгалтер, маркетолог
Межпредметная связь: Математика, технология 5-8 кл.

ПЛАН УРОКА:

1. Организационный момент (приветствие, проверка явки учащихся, проверка готовности к уроку, настрой учащихся на работу, сообщение темы урока)
2. Текущий контроль знаний учащихся (отпрос-тест).
3. Актуализация знаний учащихся.
4. Изложение нового материала.
5. Физкультминутка.
6. Закрепление изученного в ходе практической работы.
7. Изложение нового материала по второй составляющей темы занятия.
8. Инструктаж по выполнению домашнего задания.
9. Проверка усвоения изученного материала

10. Подведение итогов урока (сообщение о достижении целей урока, объективная оценка результатов коллективной и индивидуальной работы учащихся, выставление оценок). 

1. ХОД УРОКА:

Кабинет: на экране – тема урока, на столах учащихся разложены бланки-заготовки для проведения расчетов, рабочие тетради

Слайд №1

1. Организационный момент.
2. Текущий контроль знаний учащихся – опрос тест (варианты представлены в Приложении1)

3. Актуализация знаний учащихся:

- Сегодня мы продолжаем работу над творческим проектом. И на уроке…

Слайд №2

Мы вспомним последовательность работы над проектом, изучим как правильно оформить экономический раздел, проанализируем основные пункты экологического анализа проделанной работы. 

Напомню, что на предыдущих уроках мы уже обсудили как подготовить
материал и оформить исследовательский, поисковый и технологический разделы. Прежде чем приступить к обсуждению, давайте вернемся к содержанию проекта. Это поможет нам определить значение изучаемого материала…

- Ну а теперь перейдем непосредственно к экономическому разделу. Мы пришли к выводу, что экономические расчеты очень важны, и, как любая точная наука, экономика – наука, основанная на логике. На следующем слайде представлен план экономического раздела.

- На этапе составления проекта себестоимость изделия можно использовать несложный и доступный для начинающих предпринимателей способ расчета себестоимости методом прямого калькулирования. 
Калькуляция – это исчисление себестоимости единицы продукции по видам затрат. Затраты, образующие себестоимость продукции, группируются в соответствии с их экономическим содержанием по следующим статьям: [2]
Слайд №3

- Предлагаю начать обсуждение со следующих вопросов …
· Расчет стоимости расходных материалов

· Расчет затрат на производство

· Расчет себестоимости и рыночной цены изделия

Слайд №4. 

Себестоимость изделия
С =  См + А.о + Ро.т + Ос.н. + Пр.з

· С м – стоимость материалов

· А.о – амортизационные отчисления

· Р о.т- расходы на оплату труда

· О с.н. – отчисления на социальные

              нужды

· Пр.з – прочие затраты

Слайд №5


См – стоимость материалов
	Название материала
	Расход материала
	Цена за 1 единицу материала (в рублях)
	Стоимость  (в рублях)

	Ткань ситец
	2 метра    х
	150 руб    =
	300 руб

	Ткань для отделки
	0,3 м         х
	150 руб    =
	45 руб

	
	
	Итого:
	345 руб


Слайд № 6
А.о – амортизационные отчисления
· Амортизация основных фондов – Это сумма амортизационных отчислений на полное восстановление основных производственных фондов 

- перенос стоимости изнашивающихся элементов основного капитала на конечную продукцию в виде издержек на величину себестоимости продукции. 
Основные средства(капитал) участвуя в производстве продукции длительный период постепенно изнашиваются, перенося свою стоимость на создаваемый продукт частями, по мере участия в производственном процессе. А.о.сначисляется ежемесячно по нормативам отчислений на полное восстановление основных 
производственных средств, исчисленную исходя из их балансовой стоимости, включая издержки обращения. [5]
Если стоимость основных фондов (оборудования) не превышает 40 000, то амортизационные отчисления не выполняются.

Слайд № 7
Р о.т- расходы на оплату труда
Расчет повременной оплаты труда: 
Р о.т. = Количество отработанного времени Х  заработная плата за 1 час

                 (в часах)                                                     (в рублях)
Зп = МРОТ (за апрель 2015г.)  :  Количество рабочих часов в неделю

Зп = 5965 р : (4часа в день   х  22 рабочих дня в месяц)
Зп = 5965 : 4 х 22 = 67,8 рубля – заработная плата за 1 час для подростка 15 лет

Р о.т. = 4 (часа в день) х 3 (дня)  х 67,8 (руб. за 1 час работы) = 
= 813,6 руб  - заработная плата за пошив платья
Для работающих подростков Трудовым кодексом РФ (статьей 92) установлена сокращенная рабочая неделя, составляющая 24 часа в неделю для лиц до 16 лет и 36 часов в неделю для лиц до 18 лет. 
В сответствии со ст. 94 ТК РФ продолжительность ежедневной работы не может превышать: 
 
 для работников в возрасте от 15 до 16 лет – 5 часов, в возрасте от 16 до 18 лет – 7 часов; 
Труд подростков допускается в условиях, которые не оказывают отрицательного воздействия на рост, развитие и состояние здоровья в ближайшем и отдаленном периодах, то есть условия труда должны быть оптимальными или допустимыми в сответствии с существующей классификацией труда по показателям вредности, тяжести и напряженности. [6]
Слайд №8
О с.н. – отчисления на социальные нужды 
В 2015 году размеры отчислений с заработной платы не изменятся. Сумма заработной платы облагается НДФЛ (НДФЛ – это налог с доходов физического лица), страховыми взносами во внебюджетные фонды и страховыми взносами от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. 
Из них: взносы платит работодатель, а плательщиком НДФЛ является сам работник, организация только рассчитывает и перечисляет в бюджет.
Размер тарифов страховых взносов в 2015 году для начисления взносов на обязательное пенсионное (социальное, медицинское) страхование зависит:
от категории плательщика (организация должна начислять взносы по общим тарифам или вправе применять пониженные тарифы взносов);

от категории сотрудника, в пользу которого производятся выплаты;

от возраста сотрудника, получающего доход (для взносов на пенсионное страхование);

от суммы выплат, начисленных сотруднику в течение года (более величины предельной базы или менее этой суммы). Тарифы страховых взносов установлены статьями 12, 58, 58.1, 58.2 и 58.3 Закона № 212-ФЗ, статьями 22, 33, 33.1 и 33.2 Закона № 167-ФЗ (по взносам на обязательное пенсионное страхование в части распределения на накопительную и страховую часть трудовой пенсии).

Если организация не имеет права на применение пониженных тарифов страховых взносов в 2015 году, то в отношении выплат, не превышающих предельную величину, она должна начислять страховые взносы:

в Пенсионный фонд РФ – по тарифу 22 процента. Начиная с расчетного периода 2015 года, страховые взносы на ОПС следует перечислять в ПФР одним платежным поручением без распределения взносов на финансирование страховой и накопительной части трудовой пенсии. При этом КБК указываете тот, который предусмотрен для платежей, зачисляемых на выплату страховой части трудовой пенсии. Такие положения содержатся в новой статье 22.2 Закона № 167-ФЗ.

в ФСС России – по тарифу 2,9 процента;

в ФФОМС – по тарифу 5,1 процента.

Выплаты, превышающие предельную величину, облагаются только взносами на обязательное пенсионное страхование. К ним применяется тариф 10 процентов (п. 4 ст. 8 и п. 1 ст. 58.2 Закона № 212-ФЗ). [7]
О с. н. = 20% от Р о.т.
О с. н. = 813,6 :100 х20 = 162,72 рубля

Слайд №9
Пр.з – прочие затраты

К прочим затратам относятся налоги, платежи по кредитам, затраты на командировки по установленному законодательством нормам, оплата услуг связи, банка, затраты на ремонт, на рекламу,транспортные расходы, на электроэнергию и т. д. 
Зэ - Затраты на электроэнергию.

Зэ = N х В раб.х Т быт, где: 
N – мощность источника, кВт.
В раб. – время работы, ч

Т быт. – тариф бытовой, руб
Затраты на электроэнергию
	Название операции
	Время работы, (час)
	Потребляемая мощность, (кВт)
	Стоимость 1 кВт/ час, (руб)
	Затраты (руб)

	Влажно – тепловая обработка
	0,5
	1,3
	2,09
	1, 36

	Работа на швейной машине
	4
	1,3
	2,09
	10,87

	Работа при местном освещении
	8
	0,1
	2,09
	1,67

	Итого:
	13,9



5. Физкультминутка.

6. Практическая работа.

РАБОТА ПО ГРУППАМ.
- Перед вами лежат бланки – заготовки для проведения расчетов. Они полностью дублируют текст экономического раздела вашего проекта. Вы вполне можете воспользоваться ими как образцом. В тексте отсутствуют цифры и необходимые расчеты. Предлагаю, на примере творческого проекта провести расчет… (Приложение 2)

Учащиеся производят расчет по себестоимости изделия по заданным направлениям работы группы с использованием раздаточных схем.

1. Учитель индивидуально консультирует учащихся.

2. По окончании самостоятельной работы один из группы обосновывает выбор группы, другой показывает расчеты у доски.

3. Используя алгоритм (предварительно составленные расчеты) учитель проводит проверку результатов работы учащихся
Экономический анализ

 Подведение итогов работы - беседа с учащимися о том, как в повседневной жизни, опираясь на знания расчета себестоимости, не обязательно быть предпринимателем, можно для себя сшить одежду, связать изделие или что-то приготовить - это экономно, красиво, индивидуально, не как у всех.
7. Экологическое обоснование проекта

- Обычно экологический анализ занимает одну-две страницы проекта. Многие ученики, в силу этого, ошибочно полагают, что этот раздел неважен. Наверное, многих огорчу, если скажу, что в современном мире вопросы экологии – одни из самых важных. Ни один проект не будет профинансирован, если в экологическом разделе не будут проанализированы все параметры. Попробуем на нескольких примерах составить экологический анализ…

9. Проверка усвоения изученного материала
Тесты. Приложение 4 
10. Подведение итогов урока  
- Подошел к концу наш урок. Мы подробно разобрали экономический и экологический разделы проекта.  Каждый из вас хорошо поработал. 
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Приложение 1
«Этапы проектной деятельности».[3.с.235]
ПОИСКОВЫЙ ЭТАП

. Поиск и анализ проблемы.

. Выбор темы проекта.

. Планирование проектной деятельности по этапам.

. Сбор, изучение и обработка информации по теме проекта.

КОНСТРУКТОРСКИЙ ЭТАП

. Поиск оптимального решения задачи проекта.

.1 исследование вариантов конструкции с учетом требований дизайна

.2 выбор технологии изготовления

.3 экономическая оценка,

.4. экологическая экспертиза.

. Составление конструкторской и технологической документации.

ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ЭТАП

. Составление плана практической реализации проекта, подбор необходимых материалов, инструмента и оборудования.

. Выполнение запланированных технологических операций.

. Текущий контроль качества.

. Внесение при необходимости изменений в конструкцию и технологию.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП

. Оценка качества выполнения проекта.

. Анализ результатов выполнения проекта.

. Изучение возможностей использования результатов проектирования.

Приложение 2
В 2015 году размеры отчислений с заработной платы не изменятся. Сумма заработной платы облагается НДФЛ, страховыми взносами во внебюджетные фонды и страховыми взносами от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Из них: взносы платит работодатель, а плательщиком НДФЛ является сам работник, организация только рассчитывает и перечисляет в бюджет.
Таблица. Тарифы страховых взносов, действующие в 2015 году

	Наименование платежа
	Основной тариф, %
	Льготный тариф для упрощенцев, вид деятельности которых указан в подпункте 8 пункта 1 статьи 58 Закона № 212-ФЗ

	Взносы на обязательное пенсионное страхование в ПФР
	22
	20

	 
	 
	 

	Взносы на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством в ФСС
	2,9
	—

	Взносы на обязательное медицинское страхование в ФФОМС
	5,1
	—

	Совокупная ставка
	30
	20

	Взносы в ПФР с выплат, превышающих предельную базу
	10
	—


Пенсионный фонд самостоятельно распределяет взносы по ОПС на финансирование страховой и накопительной части трудовой пенсии (п. 3 ст. 33.1 Закона № 167-ФЗ). При этом он руководствуется данными индивидуального (персонифицированного) учета и выбранным застрахованным лицом вариантом пенсионного обеспечения.

Если организация не имеет права на применение пониженных тарифов страховых взносов в 2015 году, то в отношении выплат, не превышающих предельную величину, она должна начислять страховые взносы:

· в Пенсионный фонд РФ – по тарифу 22 процента. Начиная с расчетного периода 2015 года, страховые взносы на ОПС следует перечислять в ПФР одним платежным поручением без распределения взносов на финансирование страховой и накопительной части трудовой пенсии. При этом КБК указываете тот, который предусмотрен для платежей, зачисляемых на выплату страховой части трудовой пенсии. Такие положения содержатся в новой статье 22.2 Закона № 167-ФЗ.

· в ФСС России – по тарифу 2,9 процента;

· в ФФОМС – по тарифу 5,1 процента.

Выплаты, превышающие предельную величину, облагаются только взносами на обязательное пенсионное страхование. К ним применяется тариф 10 процентов (п. 4 ст. 8 и п. 1 ст. 58.2 Закона № 212-ФЗ).

Приложение 3
Люди ходят на базар:

Там дешевле весь...

(Товар)

На товаре быть должна

Обязательно...

(Цена)

Как ребёнка нет без мамы,

Сбыта нету без...

(Рекламы)

И врачу, и акробату
Выдают за труд...
(зарплату)
Он финансовый факир,
В банк к себе вас ждёт...
(банкир)
Расчёт зарплаты - знать пора -
Проводят в срок...
(бухгалтера)
Мебель, хлеб и огурцы

Продают нам...

(продавцы)

За сметану, хлеб и сыр

В кассе чек пробьёт...

(кассир)

Чуть оплошаешь - так в тот же момент

Рынок захватит весь твой...

(Конкурент)

Приложение 4
Проверка усвоения изученного материала
Тесты по экономике (образовательная область технология)

Отметьте правильный ответ

1. При покупке нового технологического оборудования наиболее важным фактором является

а) современный дизайн оборудования

б) срок окупаемости

в) страна и фирма-изготовитель

г) цена оборудования

д) повышение производительности труда

е) улучшение качества продукции

2. Первые две цифры штрихового кода потребительского товара обозначают:

а) предприятие-изготовителя

б) страну – изготовителя товара

в) наименование товара

г) контрольные цифры

3. Налог – это:

а) установленный государством обязательный платеж, взимаемый с физических и юридических лиц

б) доход государства

в) финансовые ресурсы государства

г) заем, предоставляемый организации или физическому лицу

4. Бизнес-план – Это:

а) обоснование основных шагов в целях реализации проекта

б) предварительный расчет затрат на производство продукции

в) всесторонний анализ результатов экономической деятельности

г) предварительный расчет количества продукции

5. Основная цель предпринимательской деятельности

а) высокая зарплата служащих компании

б) увеличение выпуска продукции

в) повышение качества продукции

г) внедрение прогрессивных технологий

д) получение максимальной прибыли

6. По требованию экологов на металлургическом предприятии установили дорогостоящие очистные сооружения. Кто в конечном счете оплатит затраты:

а) потребитель

б) налогоплательщик

в) акционеры предприятия

г) владелец предприятия

Задания повышенной сложности 

7. Продолжите фразу: 

Определение себестоимости по статьям расходов называется ………….

8. Если для заключения договоров, связанных с увеличением производства, работникам предприятия приходится использовать такси с целью перемещения, увеличивает ли это переменные затраты предприятия?

9. Взимание налога в равных долях независимо  от размера дохода (например: 20% с каждого рубля заработной платы независимо от ее величины) говорит о введении:

а) пропорциональной налоговой ставки

б) прогрессивной налоговой ставки

в) регрессивной налоговой ставки

10. Кредит в размере 3000 рублей выдан на 12 месяцев под 28% годовых. Какова будет сумма полной выплаты? Процентная ставка исчисляется в долях

Ответы:

1. б

2. б
3. а

4. а

5. д

6. а

7. калькуляция

8. нет, т.к.  расход на такси не зависит от объема производства

9. а

10. Ответ: 3000 + (3000 х 0,28 х 1) = 3тыс 840 руб

Св = С + ( С х П х Г) при Г меньше или равно 1, или Св = С х (1 + П) в степени г

Флис – это синтетический материал нового поколения. Изделия, сшитые из ткани, созданных по современным технологиям называют «одежда, которая дышит»

Флис создавался как альтернатива шерсти, более дышащая и менее впитывающая воду. Флис сам по себе не является мембранной тканью. Уникальная особенность флиса в том, что даже будучи полностью мокрым (но намочить его тоже не просто), он способен сохранять тепло.

это самый популярный утепляющий материал в походной и спортивной одежде.

    Только не стоит надевать флис на голое тело, если подразумеваются какие-то занятия, приводящие к повышенному потоотделению – флис не впитает пот и будет просто очень мокро. 

Идеальный вариант – сначала термобелье и только потом флис. 

Флис продуваем – лучше поверх надевать ветровку или что-то плотное. 

